
 

 

  CÂMARA MUNICIPAL DE SARANDI 

ESTADO DO PARANÁ 

 AVENIDA MARINGÁ, 660  – FONE: 44-4009-1750 CENTRO  

CNPJ 78.844.834/0001-70 

Site: www.sarandi.pr.leg.br     E-mail: camara@cms.pr.gov.br  

Facebook:camarasarandi. 

            - 1 -   

        07.05.2018                                                                                                XIX 

 

                           DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA       -      Primeiro Período  

 

Aos 07(sete) dias do mês de Maio do ano 2018(dois mil e dezoito), reuniu-se a Câmara 

Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Décima Quarta Reunião Ordinária do Primeiro 

Período do Segundo Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos Vereadores: 

Carlos Roberto Falaschi-Presidente, Aparecido Antonio – Vice-Presidente, Cilas Souza Morais-

1º Secretário, José Aparecido da Silva-2º Secretário, André Luis Celestino Jardim, Dionizio 

Aparecido Viaro, Eliana Trautwein Santiago, Erasmo Cardoso Pereira, Eunildo Zanchim e 

Gilberto Messias de Pinas. Às 17 horas e 30 minutos, de acordo com a Convocação e o 

Regimento Interno do Legislativo, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, iniciando todos 

de pé com a invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS”. O convite do Senhor Presidente, o edil ERASMO CARDOSO PEREIRA 

procedeu à leitura de um texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão 

anterior em Discussão, e como não haviam pedidos de retificação ou impugnação, a mesma foi 

considerada Aprovada, dando seguimento à Sessão, o Senhor Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura dos expedientes recebidos e expedidos durante a semana 

anterior, solicitando na seqüência ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores 

inscritos para fazerem uso da palavra durante o PEQUENO EXPEDIENTE, e como os oradores 

inscritos para fazerem uso da palavra durante o Pequeno Expediente declinaram do uso da 

palavra, o Senhor Presidente agradeceu as presenças de todos, solicitando ao 1º Secretário que 

procedesse a verificação de presenças dos Senhores Vereadores, e constatadas as presenças de 

todos, passou-se na seqüência para a ORDEM DO DIA, com a seguinte Pauta dos Trabalhos: 

ITEM I – REQUERIMENTO Nº 133/2018, do edil EUNILDO ZANCHIM “NILDÃO”, Ofício 

ao Senhor Prefeito, solicitando a criação de um Programa de Coleta Seletiva com inclusão social 

e econômica, dos Catadores de Materiais Recicláveis de Sarandi. ITEM II – REQUERIMENTO 

Nº 134/2018, do edil APARECIDO ANTONIO “CIDO POLÍCIA”, Ofício ao Senhor Prefeito, 

solicitando que coloque em prática a Lei Municipal nº 1890/2011, de 03.11.2011, a qual Torna 

Obrigatória a instalação de dispositivos de segurança nas agências e nos postos de serviços das 

instituições financeiras de Sarandi. ITEM III – REQUERIMENTO Nº 135/2018, do edil CILAS 

SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando a realização de serviços de limpeza e 

roçadas do lado de fora do Cemitério Municipal Augusto Wolff. ITEM IV – REQUERIMENTO 

Nº 136/2018, do edil DIONIZIO APARECIDO VIARO “Diocar”, Ofício ao Senhor Prefeito, 

solicitando estudos quanto a possibilidade da implantação de Sistema Binário, nas Ruas do 

Jardim Universal e do Parque Residencial Bom Pastor. ITEM V – REQUERIMENTO Nº 

137/2018, do edil ERASMO CARDOSO PEREIRA, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que 

viabilize estudos quanto a elaboração de um projeto de Iluminação em LED na extensão na 

Avenida Central “Antiga Rodovia BR-376” e Viadutos, que delimita Sarandi X Maringá X 

Marialva. ITEM VI – REQUERIMENTO Nº 138/2018, do edil CARLOS ROBERTO 

FALASCHI “Leão”, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando a elaboração de um Projeto de Lei, 

para as regulamentações de todas as Construções Irregulares existentes no Município de Sarandi, 

seja Residencial, Comercial ou Industrial. ITEM VII – REQUERIMENTO Nº 139/2018, da edil 

ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que informe a esta 

Casa de Leis, em que fase está o processo para a realização de Concurso Público para a 

contratação de servidores das diversas áreas, principalmente para a contratação de Médicos. 

ITEM VIII – REQUERIMENTO Nº 140/2018, dos edis ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM e 

CILAS SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a construção de 

01 (uma) PLATAFORMA no Lago do Parque Ecológico João Paulo II, para a realização de 

batismos e outras cerimônias. ITEM IX – REQUERIMENTO Nº 141/2018, dos edis JOSÉ 

APARECIDO DA SILVA “NITO”, e CARLOS ROBERTO FALASCHI “LEÃO”, Ofício ao 
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Senhor Prefeito, solicitando que informe a esta Casa de Leis, se existem estudos ou previsão para 

a realização de serviços de reparos e/ou ampliação da Ponte sobre o Ribeirão Sarandi, localizada 

na Estrada do Km 08. Os Requerimentos acima mencionados foram colocados em Discussões 

Únicas Individualmente, sendo considerados Aprovados. Terminados os itens constantes da 

Pauta dos Trabalhos da Ordem do Dia, o Senhor Presidente agradeceu novamente as presenças 

de todos, determinando ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para 

fazerem uso da palavra durante as “EXPLICAÇÕES PESSOAIS”, tendo como primeiro orador 

inscrito o edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, o qual requereu o encaminhamento dos 

seguintes Ofícios: Ao Secretário de Urbanismo, solicitando encarecidamente o mesmo dê uma 

atenção aos moradores dos Jardins Cometa Ana Eliza, com relação à situação das ruas dos 

aludidos bairros, pois a situação está precária no local; Ao Diretor do Departamento de Elétrica, 

agradecendo-o pelo atendimento do mesmo no Jardim Paulista, trocando as lâmpadas queimadas 

das vias públicas; À Secretaria de Educação, solicitando que a mesma possa estar 

regulamentando essa questão de estudantes, pois estão vindo pessoas que trabalham em Maringá, 

nos Ônibus que transportam os estudantes, citando como exemplo o Ônibus que transporta os 

estudantes até a Unicesumar, onde existe denúncia de superlotação e até de assédio sexual, e 

ainda solicitando esclarecimentos sobre esses fatos; À Secretária de Saúde de Sarandi, 

solicitando explicações sobre essa residência médica na Unidade de Pronto Atendimento, que 

está acontecendo no local, pois a UPA não é escola para médicos assim como o Hospital 

Metropolitano, o qual é o local adequado, e na rede pública não; criticou o fato do Prefeito 

Volpato, jogar para daqui a dois anos, a vigência da Lei de atendimento aos seqüelados de AVC, 

afirmando que o mesmo não tem respeito com o povo de nossa cidade; afirmou que há muitos 

chupetas, cornetas, boca abertas que tem por aí, e que o mesmo não compactua com coisas 

erradas, não negocia a sua legislatura com coisas erradas, aos mau feitores que andam 

inventando coisas por aí nas redes sociais, o mesmo não patiou e não vai patiar. O segundo 

orador a fazer uso da palavra foi a edil ELIANA TRAUTWEIN SANTIAGO, a qual requereu o 

encaminhamento dos seguintes Ofícios: Ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo 

que informe quais as medidas que foram tomadas, ou estão sendo tomadas, com relação aos 

inúmeros roubos que estão ocorrendo nos prédios públicos, principalmente na educação, citando 

como exemplo o roubo no CMEI Cristo Rei, no ultimo final de semana, sendo que se faz 

necessária alguma ação com urgência, como a contratação de vigias, colocação de Câmeras de 

Segurança, com a apoio da Guarda Municipal; À Sansei Janaina e à Judoca Yasmim, 

parabenizando-as pela classificação da Judoca Yasmim para o Brasileiro de Judô, na Bahia, e 

pelo excelente trabalho que as mesmas desenvolvem. O terceiro orador a fazer uso da palavra foi 

o edil EUNILDO ZANCHIM, o qual comentou sobre o Projeto de Lei que chegou nesta Casa, o 

qual foi encaminhado para Jurídico, com relação ao Jardim Ana Eliza; discorreu sobre a compra 

pelo Município do Caminhão Burro Preto, que vai trazer condições dignas de trabalho para os 

servidores; comentou sobre a super lotação dos Ônibus que transportam os alunos até a 

Unicesumar, afirmando de que é necessária a compra de mais um ônibus, para estar 

transportando esses alunos, pois muitos trabalham na cidade de Maringá e após o período de 

aulas, retorna a Sarandi utilizando-se desse meio de transporte, que é um direito dos mesmos; 

requereu o encaminhamento dos seguintes Ofícios: À Governadora do Estado do Paraná Cida 

Borghetti, parabenizando-a pela liberação dos 7 milhões e 300 mil reais, para o Jardim Santana, 

que é um sonho daqueles moradores, através do Paraná Urbano, e também pela liberação da 

Unidade Escolar do Parque São Pedro, que é um trabalho nosso, desta Casa de Leis, já há vários 

anos, deixando em aberto para os demais Vereadores que também quiserem fazer parte do ofício 

em questão; Ao Engenheiro Célio da Fundepar, agradecendo-o pelo empenho em tempo recorde, 
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na correção e atualizou o Projeto da Unidade Escolar em questão; À equipe do Urbanismo, 

agradecendo e parabenizando pela aprovação em uma semana, dos Projetos Arquitetônicos e de 

Saneamento; afirmou que as engrenagens estão funcionando realmente. O quarto orador a fazer 

uso da palavra foi o edil CARLOS ROBERTO FALASCHI, o qual requereu o envio de Ofício 

ao Secretário David - da Secretaria Trânsito, Transporte e Segurança Pública, solicitando que 

seja criada uma Vaga de Carga e Descarga, na Rua José Munhoz, entre os números 169 e 219, a 

pedidos dos comerciantes do local e das imediações; Ao Secretário de Trânsito, cobrando a 

implantação do Semáforo no cruzamento da Avenida Montreal, com a Avenida João Marangoni, 

que já teve início naquele local, para que se agilize esses serviços; comentou sobre os roubos nas 

UBSs, CMEIs, Escolas e outros prédios públicos, afirmando de que precisamos de equipe de 

apoio para fazer a segurança desses locais, e sugeriu que a Guarda Municipal faça esses serviço, 

até que se defina o que de fato será feito. O quinto orador a fazer uso da palavra foi o edil 

APARECIDO ANTONIO, o qual comentou sobre o Requerimento nº 116/2018, de sua autoria, 

justificando a iniciativa da matéria e dizendo da necessidade da colocação do mesmo em prática; 

requereu o encaminhamento dos seguintes Ofícios: À Secretaria de Trânsito e Segurança, 

solicitando que designe uma equipe, ou Rondas nos horários de saída da Escola Yoshio Hayashi, 

das 11 horas e 15 minutos, às 11 horas e 40 minutos, e das 17 horas, às 17 horas e 40 minutos, 

para controlar o trânsito no local, isto a pedido dos professores e dos pais de alunos; afirmou que 

a saúde de Sarandi ainda não melhorou, e o mesmo não vê avanço até agora, pois na UPA 

constantemente há reclamações por falta de atendimento em virtude de o local estar 

sobrecarregando os médicos que ali atendem, geralmente com o atendimento de somente um 

Médico; criticou o fato de a Farmácia Municipal estar fazendo o atendimento até as 14 horas, e 

depois disso não tem medicamentos para a população, o que vem a prejudicar a população, 

principalmente às sextas-feiras, isso tudo em virtude da falta de funcionários “Farmacêuticos”; 

criticou ainda o fato de atualmente estar sendo gasto menos, com médicos, do que na 

administração anterior, deixando a população no abandono, o que é inadmissível, pois a saúde 

precisa melhorar; afirmou de que estão pegando médico residente para fazer o atendimento, 

sendo que os mesmos tem que sair para dar aula, e isso não pode continuar, então que se contrate 

mais Médicos. Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante as 

Explicações Pessoais e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu nominalmente 

às presenças de todos, fez alguns comunicados e/ou esclarecimentos, dando por encerrada a 

Sessão da qual para constar foi lavrada a presente Ata, a qual após aprovada em Plenário vai 

assinada pelo Senhor Presidente e pelo 1º Secretário - Sarandi-Pr., 07 de Maio do ano 2018.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.- .-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

Carlos Roberto Falaschi,               

         Presidente                         Cilas Souza Morais,              

                                                                                            1º Secretário   

 

http://www.sarandi.pr.leg.br/
mailto:camara@cms.pr.gov.br

